

Tárgytematika / Course Description

Szociálpolitika, foglalkoztatáspolitikai és esélyegyenlőség az EU-ban

NGB_KA028_1

Tárgyfelelős neve /

Teacher's name: dr. Göndör Éva

Félév / Semester: 2015/16/2

Beszámolási forma /

Assesment: Vizsga

Tárgy heti óraszám /

Teaching hours(week): 2/0/0

Tárgy féléves óraszám /

Teaching hours(sem.): 0/0/0

OKTATÁS CÉLJA / AIM OF THE COURSE

Az esélyegyenlőség és egyenlő bánásmód, valamint a hátrányos megkülönböztetés tilalmának jogi és szociológiai vetületeinek megismertetése a hallgatókkal. Az oktatás első része a hallgatók érzékenyítésével kezdődik, amelynek során saját élményű feladatok feldolgozásával készülnek fel a hallgatók a diszkriminációs szituációk és a hátrányos megkülönböztetés felismerésére. Ebben a részben kerül sor az alapvető szociológiai ismeretanyag elsajátítására az előítélet és a sztereotípiák funkciójáról, diszfunkciójáról, az előítélet típusairól, az értékek szerinti társadalomszervezési modellekről.

A tananyag másik része a jogi rész, amelynek keretén belül foglalkozik az esélyegyenlőség, egyenlő bánásmód követelményével az emberi jogok rendszerében, valamint a nemzetközi jogi normák és az uniós jog antidiszkriminációs normáinak vizsgálatával. Az egyenlő bánásmód követelményének érvényesülését biztosító hazai szabályozás feldolgozása gyakorlatorientált képzésben történik, a hazai esetek részletes megismerésén és esetek csoportmunkában való megoldásán keresztül.

Az Egyenlő Bánásmód Hatóság hatáskörének, eljárásának a folyamatába is betekintést nyernek a hallgatók, ezen kívül az eddigi jogesetek területén is hasznos ismeretek szereznek a megyei egyenlőbánásmód-referens több éves szakmai tapasztalatai alapján.

TANTÁRGY TARTALMA / DESCRIPTION

A tárgy témakörei:

Nemzetközi jogi háttér

Fogalom meghatározások

Hazai alkotmányos szabályozás az Alaptörvényben

Törvényi szabályozás

Az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvény

Az egyenlő Bánásmód Hatóság eljárása és gyakorlata

SZÁMONKÉRÉSI ÉS ÉRTÉKELÉSI RENDSZERE / ASSESSMENT'S METHOD

A számonkérés módja: írásbeli kollokvium

KÖTELEZŐ IRODALOM / OBLIGATORY MATERIAL

Kötelező irodalom:

Gregor Katalin et al.: *Az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvény alkalmazása.* Egyenlő Bánásmód Hatóság, Budapest, 2014.

Bihary László et al.: *Az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvény magyarázata.* Másság Alapítvány, Budapest, 2006.

Ajánlott irodalom:

Kaltenbach Jenő Et Al: *A hátrányos megkülönböztetés tilalmától a pozitív diszkriminációig.* Budapest, s.a., AduPrint Kiadó.

Gyulavári Tamás(szerk.): *Egyenlő esélyek és jogharmonizáció.* Budapest, 1997, MüM Egyenlő Esélyek Titkársága Integrációs Stratégiai Munkacsoport.

Gyulavári Tamás – Kardos Gábor (szerk.): *Egyenlőbben! A nők és férfiak esélyegyenlősége az Európai Unióban és Magyarországon.* Budapest, 2000, INDOK.

Allport, Gordon W: *Az előítélet.* Budapest, 1999, Gondolat Kiadó.